



Vip

ekomotivacija

O projektu

Vip Ekomotivacija je dugoročni program kompanije Vip mobile koji kroz različite aktivnosti i podršku projektima namenjenim zaštiti životne sredine ima za cilj širenje svesti i podsticaj na aktivno učešće javnosti u rešavanju pitanja životne sredine.

U cilju motivacije i edukacije dece i mladih, od najranijih uzrasta, Vip mobile preko projekta Ekomotivacija podržava sprovođenje međunarodnog programa Mladi Eko-reporteri i odabranih aktivnosti u okviru međunarodnog programa Eko-škole¹. Svojom podrškom, Vip mobile d.o.o. kao društveno odgovorna kompanija prepoznala je značaj praćenja, izveštavanja i obrazovanja o životnoj sredini, kojim se stanovnici Srbije, od najranijih uzrasta, uključuju u evropske tokove zaštite, očuvanja i unapređenja sopstvene zajednice kako bi se ublažile sve nepovoljne posledice narušavanja koje značajno utiču i na socijalno i ekonomsko okruženje. Školska 2015/2016. godina predstavlja pilot školsku godinu, nakon koje će se nastaviti one aktivnosti koje budu imale najveći odziv učesnika.

Ekomotivacija u međunarodnom programu Eko-škole

Ekomotivacija u okviru međunarodnog programa Eko-škole pruža mogućnost deci i mladima od predškolskog do visokoškolskog uzrasta da se uključe u različite zabavne i edukativne aktivnosti i kroz aktivno učešće u njima razvijaju nove vrednosti i svest o značaju očuvanja životne sredine.

Istovremeno, škole koje se uključe u najveći broj aktivnosti, sakupljanjem poena za svaku od njih, stiču mogućnost da za svoje zalaganje za unapređenje životne sredine u lokalnoj zajednici osvoje specijalne nagrade na kraju školske godine kao najzaslužniji "Ekomotivatori". Aktivnosti u koje škole mogu da se uključe sa kalendarom za školsku 2015/2016. godinu:

Projekat ekomotivacija u školskoj 2015/2016. Godini											
Aktivnosti		Septembar	Oktobar	Novembar	Decembar	Januar	Februar	Mart	April	Maj	Jun
Ekomotivisani dani	Svetski dan reka	■									
	Svetski dan zdrave hrane		■								
	Svetski dan klimatskih promena			■							
	Dan planina				■						
	Svetski dan obrazovanja iz oblasti životne sredine					■					
	Svetski dan štednje energije						■				
	Svetski dan voda							■			
	Svetski dan planete Zemlje								■		
	Svetski dan biodiverziteta									■	
Eko kviz			■	■							
Vip Eko-reporteri		■	■	■	■	■	■				
Eko bašta							■	■	■	■	

■	sve ustanove
■	osnovne škole, srednje škole i visokoškolske ustanove
■	predškolske ustanove i škole za osnovno i srednje obrazovanje sa domom učenika (ŠOSO)

¹ Intelektualni vlasnik programa Mladi Eko-reporteri i Eko-škole je Fondacija za obrazovanje o životnoj sredini (FEE - Foundation for Environmental Education), a pomenute programe u Srbiji, kao Nacionalni operater, sprovodi strukovno udruženje **Ambasadori održivog razvoja i životne sredine**.

Sistem bodovanja u projektu Ekomotivacija

Projekat je osmišljen tako da svaka uspešno realizovana i dokumentovana aktivnost nosi određeni broj poena. Poeni se sabiraju i škole sa najviše osvojenih poena na kraju školske 2015/2016. godine biće nagrađene. Dodatno se podstiče posvećenost i aktivizam nastavnika, mentora, ekoškolskih koordinatora i nastavnog osoblja koji budu bili uključeni u aktivnosti. Nagrade obezbeđuje Vip mobile.

Kriterijumi za bodovanje detaljno su objašnjeni u Prilogu broj 1.

Opis aktivnosti

Ekomotivisani dani

Tip ustanove: sve

Obeležavanjem datuma značajnih za životnu sredinu podstičemo učenike da razmišljaju o različitim temama vezanim za životnu sredinu: zaštititi voda, vazduha, zemljišta, klimatskim promenama, upravljanju otpadom i značaju reciklaže, zdravom ishrani, održivom razvoju i sl. Na promenljivom panou u svakoj školi, biće postavljeni radovi i informacije za svaku tematsku oblast. Ideja je da se šira zajednica uključi u sagledavanje problema u lokalnoj životnoj sredini. Posebno se podržava i ohrabruje aktivno uključivanje lokalnih samouprava i drugih relevantnih institucija (posete, zajedničke akcije i sl.). Škole će dobiti detaljno uputstvo i plan rada kao predlog za obeležavanje svakog ekomotivisanog dana. Škole mogu i samostalno da predlože zamenu, ili da urade dodatno obeležavanje nekog drugog eko-dana, a svoj predlog prethodno moraju dostaviti Nacionalnom koordinatoru na odobrenje. Detaljni plan, uputstvo i tabela za obeležavanje ekomotivisanih dana nalaze se u Prilogu 2.

Za svaki obeležen Ekomotivisani dan, škole dobijaju određeni broj poena (Prilog 1).

Max br.bodova: 30 (+ bonus poeni)



Vip Eko kviz

Tip ustanove: osnovne škole

Za učenike 6, 7, i 8. razreda osnovnih škola, osmišljen je „Eko-kviz“, koji će biti realizovan u dva kruga:

1. krug takmičenja radi se on-line: učenici svih škola prijavljenih za kviz će u istom danu odgovarati na pitanja putem posebne aplikacije na računaru. Pitanja će osmisлити učenici srednjih škola i studenti visokih škola/fakulteta, a selekciju i prilagođavanje pitanja izvršiće Nacionalni koordinator. Svaka škola će imati po jednu ekipu, u kojoj će biti po jedan predstavnik iz 6, 7, i 8. razreda (ukupno tri učenika) koji su najspretniji i najviše se ističu u znanju o životnoj sredini. Selekciju školskog tima vrši ekoškolski koordinator u saradnji sa nastavnim osobljem. Pitanja će biti iz oblasti zaštite životne sredine i obuhvataće i teme Ekomotivisanih dana.

Rezultati prvog kruga takmičenja će biti prikazani online jedan dan nakon takmičenja na sajtu Nacionalnog operatera (<http://ambassadors-env.com/>).

2. krug takmičenja se održava “uživo”. Predstavnici škola sa najboljim postignutim rezultatima u on-line kvizu dobiće priliku da svoje znanje pokažu pred svojim vršnjacima i stručnim žirijem koji će činiti predstavnici Vipa i Nacionalnog koordinatora. Uz druženje i zabavu timovi će moći da razmene znanja o životnoj sredini, ali i da osvoje vredne nagrade. Za tri najbolje plasirane ekipe u drugom krugu takmičenja Vip će obezbediti nagrade.

Za učešće u Vip Eko-kvizu, škole dobijaju određeni broj poena (Prilog 1).

Max br.bodova: 30

Tip ustanove: srednje, visoke škole i fakulteti

Učenici srednjih, visokih škola i fakulteta će imati zadatak da osmisle teme i pitanja za Vip Eko-kviz. Pitanja treba da budu vezana za Ekomotivisane dane i zaštitu životne sredine. Nacionalni koordinator će dostaviti školama uputstva za izradu pitanja. Poeni za ovu aktivnost dobijaju se prema broju angažovanih učenika, a kriterijumi za bodovanje nalaze se u Prilogu 1.

Max br.bodova: 30

Vip EkoReporteri

Tip ustanove: osnovne i srednje škole, visokoškolske ustanove

U okviru projekta Ekomotivacija, planirana je realizacija aktivnosti koje će se odnositi na podršku međunarodnom programu Mladi Eko-reporteri.

Kroz program Mladi eko-reporteri učesnici, starosti od 11-21 godine, istražuju pitanja i probleme vezane za zaštitu životne sredine i izveštavaju o njima kroz pisani, fotografski ili video zapis, predlažući rešenja kad god je moguće. Program razvija veštine i znanja učesnika. Pruža im dublje razumevanje održivog razvoja, jača njihove komunikacione veštine, podstiče ličnu inicijativu i timski rad, razvija socijalnu odgovornost i unapređuje liderske sposobnosti.

Za pobjednike Nacionalnog takmičenja Vip mobile će obezbediti nagrade i to za troje prvoplasiranih učenika/studenata u svakoj od tri takmičarske kategorije: esej, fotografija i video (intervju). Detalje i procedure oko učešća na Nacionalnom takmičenju, Nacionalni operater će blagovremeno objaviti na sajtu i poslati posebno obaveštenje školama.

Učešćem u ovoj aktivnosti i aktivnim angažovanjem ekoškolskih koordinatora i nastavnika, škole imaju mogućnost da osvoje određeni broj bodova - Prilog 1.

Max br. bodova: 30 (+ 5 bonus poena)

Vip Eko bašta

Tip ustanove: predškolske ustanove i Škole za osnovno i srednje obrazovanje sa domom učenika (ŠOSO)

Projekat Ekomotivacija pomaže u podizanju, ili unapređivanju postojećih eko-bašti kroz nabavku potrebnog materijala. Nacionalni operater će pružiti stručnu podršku i koordinaciju tokom planiranja, izrade, obnavljanja i praćenja stanja eko-bašti tokom školske 2015/2016. godine. S obzirom da je ova aktivnost vremenski ograničena, početak je planiran nakon zimske sezone, od marta 2016. godine, odnosno u zavisnosti od vremenskih uslova. Za održavanje bašte biće odgovoran tim PU, tj. ŠOSO.

Vip će obezbediti materijale za izradu bašte kao i sadnice, a uspešna izrada bašte i njeno redovno održavanje donose poene ustanovama uključenim u projekat.

Kriterijumi za bodovanje detaljno su objašnjeni u Prilogu broj 1.

Max br. bodova: 60 (+ 5 bonus poena)



Prilog 1

Projekat Vip Ekomotivacija

Kriterijumi za bodovanje aktivnosti koje Eko-škole implementiraju

Opšte aktivnosti		
Aktivnost	Opis kriterijuma	Broj bodova
Promocija i prezentacija u medijima/web sajtu/društvenim mrežama	Eko-škole se podstiču da svoje aktivnosti promovišu kako bi lokalna zajednica i šira javnost bili upoznati sa aktivnostima zaštite životne sredine i kako bi se i sami uključili u te aktivnosti („širenje pozitivnih ideja“). Za svaku objavu u lokalnim ili nacionalnim medijima, može se dobiti po 1 poen. Potrebno je dostaviti press clipping ili link ka sajtu gde je objavljena vest. U zavisnosti od aktivnosti, obavezno naznačiti da se aktivnosti sprovode u okviru međunarodnog programa Eko-škole i/ili međunardnog programa Mladi Eko-reporteri i da je projekat Ekomotivacija podržan od strane Vip mobile. Ukoliko se koriste logotipi, obavezno je koristiti sledeće logotipe: Eko-škole i/ili Mladi Eko-reporteri, FEE, AOR i Vip mobile.	1 po objavi
Uključenost lokalne zajednice u aktivnosti	Projekat Vip Ekomotivacija dodatno podržava uključivanje lokalne zajednice u aktivnosti projekta. Za svako uključivanje predstavnika određene struke u aktivnosti obeležavanja ekomotivisanih dana moguće je dobiti dodatne poene. Dobija se 1 poen po aktivnosti u koju je uključena lokalna zajednica. Prisustvo predstavnika iz lokalne institucije potrebno je dokazati fotografijama sa događaja i izveštajem u kome će biti navedeni ime i funkcija osobe.	1 po aktivnosti
Ekomotivisani dani		
Uzrast	svi uzrasti	
Broj dana koji Eko-škola obeležava	Školama će biti dostavljeni predlozi za 10 eko-dana kojima se obeležavaju svetski dani vezano za zaštitu životne sredine. Eko-škola može izabrati i neke druge dane, kao zamenu, ili kao dodatak. Svaki dodatni dan boduje se dodatno sa 3 poena. U zavisnosti od kvaliteta obeleženih eko-dana, poeni se dobijaju od 1 do tri za organizaciju svakog ekomotivisanog dana. Škole dostavljaju Nacionalnom koordinatoru izveštaj sa fotografijama obeležavanja eko-dana.	30+
Ukupan broj mogućih poena osvojenih na ovoj aktivnosti		30 (+ bonus)

Vip EkoReporteri

Uzrast	osnovne škole, srednje škole i visokoškolske ustanove (uzrast od 11-21 godine)	
Ukupan broj poslatih radova po Eko-školi	Škole koje pošalju najveći broj radova u bilo kojoj kategoriji, mogu da osvoje poene za ovu aktivnost. Radovi moraju da ispunjavaju kriterijume konkursa da bi se bodovali.	
	1-5 radova	5
	5-10 radova	10
	>10 radova	15
Broj kategorija u kojima je Eko-škola prijavila radove	Moguće je poslati radove za najmanje jednu, a najviše 3 kategorije (fotografija, esej, video), prema propozicijama programa Mladi Eko-reporteri. Najviše poena može osvojiti škola koja dostavi radove u sve tri kategorije. Radovi moraju da ispunjavaju kriterijume konkursa da bi se bodovali.	
	1 kategorija	5
	2 kategorije	10
	3 kategorije	15
Eko-škole sa nagrađenim radovima	Dodatne poene dobija škola ukoliko su radovi bili kvalitetni i škola je osvojila neku od nagrada (bez obzira na osvojeno mesto i broj nagrada).	5
Ukupan broj mogućih poena osvojenih na ovoj aktivnosti		30 (+5 bonus)

Vip Eko-kviz

Uzrast	osnovne škole, srednje škole i visokoškolske ustanove	
Broj učenika srednjih i visokih Eko-škola koji su poslali pitanja za Vip Eko kviz	Učenici srednjih i visokih škola smišljaju teme i pitanja iz oblasti obuhvaćenih ekomotivisanim danima. Za veći broj učenika koji pošalju pitanja, dobija se više poena. Pitanja moraju biti smisljena i odnositi se na životnu sredinu.	
	1-5 učenika	10
	5-10 učenika	20
	>10 učenika	30
Učešće osnovnih Eko-škola u aktivnosti	Kriterijum se odnosi na uključivanje osnovnih Eko-škola u aktivnost. Svaka škola koja se uključi u aktivnost Vip Eko kviz dobija po 20 poena, dodatnih 10 poena dobija škola koja se plasira i učestvuje u drugom krugu takmičenja.	20+10
Ukupan broj mogućih poena osvojenih na ovoj aktivnosti (osnovne škole)		30
Ukupan broj mogućih poena osvojenih na ovoj aktivnosti (srednje i visoke škole)		30

Eko-bašta

Uzrast	predškolske ustanove i škole za osnovno i srednje obrazovanje sa domom učenika (ŠOSO)	
Izgradnja bašte	Izrada eko bašte i sadenje biljaka u bašti - obavezno je učešće dece (priložiti fotografije izgradnje bašte).	15
Održavanje i redovno izveštavanje	Eko-bašta se redovno održava i moguće je nastaviti aktivnosti i unaprediti je i narednih godina - potrebno je na 2 nedelje tokom vegetativne sezone dostavljati fotografije bašte. Izgled bašte biće dodatno praćen tokom nadzornih poseta.	15
	Postavljanje edukativnih tabli sa nazivima biljaka	5
Predstava, predavanje i snimak vezano za eko-baštu. (Dodatno tražiti saglasnost roditelja za objavljivanje snimka.)	Predstava za decu	15
	Predavanje o biljkama koje uspevaju u kraju i biljkama iz bašte	15
Ukupan broj mogućih poena osvojenih na ovoj aktivnosti		60 (+5 bonus)

Nagrade

Učešćem u aktivnostima u okviru projekta Ekomotivacija, škole sakupljaju poene i time se kvalifikuju za osvajanje nagrade na kraju školske godine.

Za škole koje budu imale najveći broj poena, Vip će obezbediti posebna priznanja i vredne nagrade:

Osvojeno mesto	Priznanje	Vrednost robne nagrade u RSD
1	Zlatni Ekomotivator	100.000
2	Srebrni Ekomotivator	80.000
3	Bronzani Ekomotivator	70.000

Za tri škole koje budu dobile najviša priznanja, obezbeđena je i besplatna članarina za program Eko-škole za naredni eko-školski period.

Važne napomene

- Škole se mogu prijaviti za sve aktivnosti u okviru projekta Ekomotivacija ili samo za pojedine aktivnosti.
- Ukoliko na kraju školske godine više škola bude imalo jednak broj poena, odluka o dodeli nagrade biće doneta od strane stručnog žirija, a na osnovu celokupnog angažovanja vaspitno-obrazovne ustanove u programu Eko-škole. Stručni žiri, koji se sastoji od predstavnika kompanije Vip mobile d.o.o. i Ambasadora održivog razvoja i životne sredine (Nacionalnog operatera programa Eko-škole) će pratiti aktivnosti tokom realizacije projekta Ekomotivacija.
- Nagradu na kraju projekta može da osvoji škola koja je sakupila najveći broj poena i uključila se u **sve** aktivnosti prema tipu ustanove.
- Dodatni materijali i uputstva za svaku pojedinačnu aktivnost biće dostavljeni prijavljenim školama pred svaku aktivnost.
- Organizatori projekta zadržavaju pravo izmene i prilagođavanja pojedinih aktivnosti uz blagovremeno obaveštenje škola, ukoliko za to postoji opravdani razlog.